

业内信息 仅供参考

杭州會獎信息

第 2 期（总第 42 期）

2019 年 4 月 24 日

杭州市会议与奖励旅游业协会编印

杭州 · 新经济会议目的地闪耀新加坡

为了持续深化“峰会杭州”品牌内涵，扩大杭州“新经济会议目的地”在入境会奖主要客源市场的知名度和影响力，3月20日，“会在风景中——杭州·新经济会议目的地”新加坡路演推广活动在新加坡顺利举行。

此次活动由杭州市文化广电旅游局主办，“杭州会议大使”刘平女士亲自带队，携手杭州国际博览中心有限公司、浙江新航国际旅行社有限公司、浙江宇晟品牌管理有限公司、浙江省中国旅行社集团有限公司、杭州新中旅行社有限公司、浙江捷登旅游有限公司、杭州凯立会议展览有限公司等杭州优质的会议服务企业，为参加推广活动的28家新加坡会议采购者提供了一次深度认知杭州的机会。

“杭州会议大使”刘平女士通过路演推广活动深度阐述了杭州·新经济会议目的地的个性价值，让参会者更直观了解杭州逐渐成熟的新经济会议目的地属性。来自新加坡的 AONIA 集团主理人 Daniel Chua、新加坡会展组织者联盟副主席 Anthea Tan 也与杭州从业者进行了深度交流。在场的杭州本地会奖供应商和新加坡会议采购者在活动后纷纷表示收获颇多。在推介环节结束后，杭州本地优质的会奖服务商与 28 家新加坡的企业买家和 PCO 进行了一对一洽谈。

此次活动现场布置了非物质文化遗产产品展示及文化体验项目，包括中国丝绸博物馆丝绸织机的织造体验，扇面创作体验，西泠印社十二生肖印章展示及现场篆刻印章体验等，洋溢着浓厚的杭州文化气息。文旅融合背景下的杭州会奖产业，更加激发了丰富的会奖产品灵感。

如今，杭州不仅仅拥有秀丽的风景和深厚的传统文化，更拥有智慧互联网、金融科技、新能源、文化创意、新零售等新经济领域优势产业的加持。产业优势对于吸引产业会议落户具有强大的号召力和内在需求，云栖大会、2050 大会、Money20/20 全球金融科技创新大会等行业顶级大会扎根杭州，新经济会议在杭州会议总数中的占比呈不断上升趋势，成为新经济企业壮大发展的重要平台。同时，优势产业的发展极大地拉动了会奖产业的发展与成熟。会议产业与优势产业互为依托，相互成就之势逐步形成。杭州会奖，不止于风景。

IT&CM CHINA 2019 圆满落幕

2019年3月19日至21日，第十三届中国（上海）国际会奖旅游博览会（IT&CM CHINA）在上海跨国采购会展中心举办。为提升与会代表的参展体验，IT&CM China 2019 对活动流程安排进行了全面升级。在展会期间，与会者可以通过精心组织的商务约谈、展览展示、研讨会、社交活动以及展前展后城市观光等活动中获得商务、教育及社交方面的丰富的投资回报。

本届 IT&CM CHINA 首次打造的会奖旅游创新空间（MICE Innovation Hub）和创新分享午宴（Power Innovation Luncheon），让业内专家与行业精英有机会直面中国最炙手可热的初创企业，了解他们针对当前和未来行业挑战而打造创新解决方案，分享知识与经验，领略会奖旅游最新思潮。通过打造会奖旅游创新空间及创新分享午宴，IT&CM CHINA 吸引到会奖旅游领先初创企业及创新人才参加，为目的地、本土旅游运营商、酒店及度假村、航空公司、游轮、人造景观等领域会奖旅游企业，量身打造创新解决方案，分享行业最领先的发展趋势及知识经验。品牌推介会凭借 IT&CM CHINA 强大的市场和公关资源，为参展企业和品牌创造了一个面向全球 MICE 行业资深参会代表及媒体进行精准化营销的绝佳机会，助力品牌宣传，以便获取更多关注。买家和参展代表有机会享受专业展馆导览服务，以实现高效、精准的商务对接。专业向导将带领买家巡馆参观，前往指定展位，与展商代表互相结识，进行简单初步的商务交流。

杭州—新经济会议目的地，“独角兽”遍地开花！

3月12日，第三届万物生长大会在杭州国际博览中心举行，本届大会的主题是“相信未来”。来自创业界、投资界的2000多人参加了大会，众多重量级创业者和投资人进行了精彩主旨演讲和对话。大会还集合了著名投资机构、独角兽企业、券商、律所、孵化器、银行等创业、投资服务各环节品牌企业，通过市集形式集中展示了杭州的数字经济生态。

在创业创新领域，“独角兽”是个热词，独角兽企业数量是衡量城市创业创新环境和未来发展潜力的一个重要指标，独角兽生态需要良好的生长土壤，这个土壤包含很重要的几点：第一，完善的市场经济体制；第二，有一种宽容失败的创业文化；第三，要有高水平的大学；第四，就是城市的国际化。在这几点上，杭州都比较完善。基于如此突出的产业优势，去年，杭州审时度势提出打造“新经济会议目的地”，积极发挥产业优势对于吸引行业、企业会议落户的强大号召力和内在需求，促进与优势产业相连的各种会议络绎不绝落地杭州。

未来，杭州将以新经济会议目的地之名，链接优势产业，成为经济发展新动能。更多新的合作和新的创想，正在杭州新经济会议目的地的土壤中生根发芽。

2019 杭州文化旅游日本东京推介会隆重召开

3月27日上午，2019年境外首次杭州文化旅游推广活动在日本东京隆重

举行。中国文化和旅游部驻东京办事处负责人，日本有关旅行业协会、旅行社负责人和媒体代表，以及杭州文化旅游推广团全体成员共计 60 多人出席会议。

活动现场，张鸿斌局长介绍了杭州经济社会发展情况和文化旅游休闲资源，组织两地旅游企业开展了友好合作交流。中国驻日本大使馆文化处、日本一般社团法人日本旅行业协会出境促进协会负责人先后就促进杭州与东京文化旅游市场相互交流、合作发展提出了希望和建议。在推介会上，张鸿斌局长围绕杭州作为中国旅游休闲名城、中国历史文化名城、中国经济活力名城、中国数字经济名城，以及中国最具幸福感城市等开展重点推介。

日本是杭州入境旅游重要的客源市场，2018 年日本到访杭州游客达 24 万人次，位居杭州入境客源市场第三位。为了进一步拓展日本市场，宣传推广将于 5 月份在杭州举办的亚洲美食节，市文化广电旅游局组团赴日本东京、大阪等地开展文化旅游宣传推广活动。

2019 年杭州文化旅游推介活动在韩国首尔成功举办

为了稳固韩国市场，推进杭州与韩国首尔等地文化旅游进一步交流合作，宣传推广将于 5 月份在杭州举办的亚洲美食节，杭州市文化广电旅游局张鸿斌局长率团赴韩国首尔、济州开展文化旅游宣传推广活动。4 月 1 日上午，2019 杭州文化旅游推介活动在韩国首尔成功举办。中国文化和旅游部驻韩国首尔旅游办事处主任李保荣、韩国首尔市旅游名誉市长梁武承、世界海外华人书法家

协会联合主席叶欣、韩国有关旅行业协会、旅行社团负责人和媒体代表，以及杭州文化旅游推广团全体成员共计 80 多人出席会议。

会上，张鸿斌局长介绍了杭州经济社会发展情况和文化旅游休闲资源，组织两地旅游企业开展了积极友好合作交流。推介会上，张鸿斌局长围绕杭州作为中国旅游休闲名城、中国历史文化名城、中国经济活力名城、中国数字经济名城，以及中国最具幸福感城市等开展重点推介。

2019 杭州市恩施招商推介会举行

4 月 18 日上午，湖北恩施州在杭举办了“2019 年杭州·恩施招商推介会”。推介活动现场，杭州投资促进局、杭州市钱江新城投资集团等部门企业和恩施州政府、利川市政府及多家企业举行三轮项目签约，总金额达 11 亿元。

此外，湖北恩施州政府、商务局、文旅局、工商联以及各县市政府分管领导及招商局局长和企业代表还与杭州政府相关部门和企业进行了座谈，并走进杭州企业深入交流。

自 2016 年杭州、恩施建立结对帮扶关系以来，两地产业交流、企业合作、社会发展取得长足进展。截至目前，杭州市 8 个区、50 个乡镇（街道）、50 个村（社区）分别与恩施州的县（市）、乡镇、村建立了一对一的结对关系；茶产业、旅游业、电子商务等领域合作成果丰硕，涌现出龙马新果等一批产业协作典型。

“世界旅游联盟总部暨世界旅游博物馆”项目 在杭州湘湖正式启动！

3月23日，世界旅游联盟总部暨世界旅游博物馆项目的启动仪式在杭州萧山湘湖压湖山岛举行。WTA总部项目启动，不但是工程建设的开始，也是WTA与浙江省、杭州市、萧山区相关工作全面合作、全面融通的开始。总部项目建成后将成为杭州的“文化传播之门”、萧山的“形象展示之窗”。

中共杭州市委副书记、市长徐立毅表示，世界旅游联盟是杭州引进的首个世界性旅游组织，是杭州旅游发展史上的重要里程碑，对杭州推动旅游国际化、建设国际会展之都意义重大，必将有力推动“诗画浙江”大花园、全球知名旅游目的地品牌打造。

《全域旅游创新示范的“杭州样本”》研究成果出版发行

近期，由中国旅游研究院编著的《全域旅游创新示范的“杭州样本”》最新研究成果由中国旅游出版社出版发行，该成果对于国家全域旅游示范区创建、验收和各地方全域旅游创新发展具有典型示范意义。

全书分为上篇理论研究部分和下篇绩效评价部分。上篇理论研究部分包括杭州样本的内涵、体制机制创新、当地居民和游客利益共享、产业融合发展、旅游空间扩展等八章内容，系统阐述杭州全域旅游的最新理论成果。下篇绩效评价部分包括“旅游产业融合全领域”的绩效评价、“空间全域化”绩效评价、“旅游受益全民化”绩效评价等三章内容，系统评价了杭州全域旅游对于

城市经济社会发展的综合带动作用。

杭州亚运会举办时间、竞赛项目正式公布

杭州亚运会将于 2022 年 9 月 10 日至 25 日举行。目前已经确定竞赛大项增至 37 个，包括 28 个奥运项目和 9 个非奥项目。

此次公布的 37 个竞赛大项与 2017 年 9 月份举行的第 36 届亚奥理事会全体代表大会上初步确定的 34 个杭州亚运会竞赛项目相比，在奥运项目上新增了马术，非奥项目龙舟则作为分项并入奥运项目中的皮划艇，同时新增克柔术、柔术和板球 3 个非奥项目。

下一步，杭州亚组委将根据 2 月 21 日巴黎奥组委提议的新增项目（街舞、竞技攀岩、冲浪、滑板），以及亚奥理事会在杭州亚运会协调委员会第一次会议时提议的竞赛项目，按照项目属性及设置原则，与亚奥理事会和中国奥委会共同商议后续项目的设置。

杭州再获“年度最佳 MICE 目的地”殊荣

“2018 年度奇迹之夜——中国商旅 MICE 行业奇迹奖颁奖礼”于 3 月 12 日落幕，杭州再度耀眼绽放，与新加坡、迪拜、德国一起获得“年度最佳 MICE 目的地”奖项，成为唯一一个获此殊荣的国内目的地。该奖项是由中国商旅 MICE 权威媒体《商旅专家》主办的行业权威大奖，在商旅管理、会奖领域具有首屈一指的影响力。

杭州会奖，深耕十年，2018年起，杭州会议目的地城市营销重点从推广会奖产业资源向推广城市优势产业与会奖产业融合共生转变，依托强大的新经济产业群，旗帜鲜明地提出打造“新经济会议目的地”的目标，并开展了一系列营销工作，包括评选新经济优质案例，树立行业标杆；首推会奖产业金融产品，提供企业资金保障服务；梳理新经济会奖产品，给予多元化办会体验等。这些举措为杭州赢得业内口碑奠定了基础，而杭州也必将由此再度起步，开启新的目的地营销篇章。除目的地奖项外，杭州滨江世融艾美酒店也获得了“2018年度最佳会议酒店”的殊荣。

在圆桌论坛阶段，围绕“世界这么大，目的地如何吸引会奖团来看看？”的主题，杭州市旅游形象推广中心（杭州市商务会展旅游促进中心）与来自专注入境奖励旅游、推广国内目的地的“杭州会议大使”、欣欣翼翔国际会议有限公司创始人刘平，洛杉矶旅游局中国区首席代表常红及世界旅游城市联合会副秘书长严晗一起，共同就会奖目的地的推广话题进行了观点的碰撞与交流。

除了目的地营销、企业会议采购等主题各有侧重的圆桌讨论外，来自商旅、会奖、公关、营销领域的权威大咖带来的深度聚焦的演讲也吸引着参会代表的目光。包括《商旅专家》总编贾子入对于MICE行业2019年面临形势以及企业解决思路深入思考的《流浪MICE》、各爆款活动的打造者——hoyo联合创始人景然带来的《活动人眼中的火人节》等主旨演讲，都让在场的MICE从业人员受益匪浅，并在坦诚互通中解锁合作共赢的新机会。

直飞罗马，杭州国际通航能力不断提升

杭州至罗马航线将于 6 月 12 日首航，由中国国际航空公司执飞，计划每周执行三班（逢周三、周五和周日开行），在此之后，杭州的洲际航线又将增加一条，罗马也将成为又一座和杭州开行航班的欧洲城市。在此之前，杭州已与阿姆斯特丹、马德里等欧洲城市开行了航班。

从杭州萧山国际机场方面获悉，目前杭州飞往纽约、开罗等城市的洲际航线正在积极对接和推进中，未来从杭州出发，有望可以直飞美国东海岸和非洲大陆。此外，东航还计划开通杭州直飞东欧和北美的洲际长航线，目前前期准备工作正在进行中，预计到明年年底之前这两条洲际航线就将开通。

船在水中游，人在画中行 | 江上最大游船即将登陆杭城

2018 年 5 月，钱塘江上“新丽星号”启航，这是钱塘江游轮首次对散客开放，同年国庆期间，“拱宸邀月”号亮相，只要天气情况良好，两艘船的上座率均在五成以上，有时甚至爆满。而今年国庆节前后，钱塘江上又将迎来新游船，对于 MICE 团队来说，奖励旅游来杭州又多了新玩法！

针对钱塘江特殊的水文条件，钱航公司已进行两艘新型船舶的建造。一艘叫“钱印”，仿古风格，载客 498 人，船舶以杭州古城象征船体，以“一山一水梦天堂，一船一城游故乡”的意境贯穿整个设计理念。一艘叫“梦航号”，现代风格，载客 556 人，结合了杭州现代建筑的时代元素，并把丝绸用现代结构的方式写意处理，也将是迄今为止钱塘江上最大的游船。游船途径京杭大运

河最南端标志—拱宸桥、运河慢生活—桥西人家、最后的枕河人家—小河直街、美食休闲天堂—大兜路历史街区、天下粮仓—富义仓、乾隆康熙青睐之地—御码头.....这途经的每一处都值得团队抽个单独的时间游赏一整天！

夜晚的运河，在沿岸灯光的照耀下，比白天更多了一份繁华。如果说，白天运河保留的是杭州老底子的烟火气息，那么在夜晚，MICE 团队能感受到，运河传承的就是杭州千百年来的富庶与精致。在这里，团队可以看到由世界顶尖级灯光设计大师罗杰·纳博尼设计的“江南风韵的水墨丹青”，营造出了运河十里亮灯画卷，包括春夏秋冬的武林门、爱情甜蜜的青园桥、风雪雨雾的御码头、纱幕艺术的富义仓、繁华的江桥暮雨、璀璨的十里银湖墅、古朴的桥西人家。

新开酒店资讯 | 杭州安朴酒店开业

杭州安朴酒店于 4 月 15 日开业，地处杭州市“天堂硅谷”滨江区，坐落于风景秀丽的钱塘江畔。

酒店建筑面积约 5.3 万平方米，拥有 524 间时尚客房；4 间多功能会议室，配备无线高速上网接入，副楼书吧是一处静谧、舒适的心灵休憩之所，住宿客人可以在此品味阅读带来的心灵舒怡。此外，杭州安朴酒店还拥有健身中心、水疗中心和室内恒温泳池等娱乐休闲设施。

2019 年 5 月份即将在杭举办的会议

序	时间	地点	会议名称
1	2019. 5. 3-5	杭州国际博览中心	2019 美沃斯国际医学美容大会（杭州）
2	2019. 5. 8	杭州国际博览中心	2019（第十一届）中国国际制药工业环保发展论坛
3	2019. 5. 8-10	杭州	2019 中国医师协会检验医师年会暨第十四届全国检验与临床学术会议
4	2019. 5. 9-11	杭州	2019 第三届微化工技术与行业应用及工艺优化工程设计研讨会
5	2019. 5. 10	杭州	2019 Illumina 中国消费级基因检测行业峰会
6	2019. 5. 10	杭州	2019 健康医疗信息标准专题培训
7	2019. 5. 17	杭州	2019 全球区块链（杭州）高峰论坛
8	2019. 5. 22	杭州中豪国际大酒店	2019 第二届中国分布式光伏生态创新论坛
9	2019. 5. 23-24	杭州	2019 铁路电气化发展论坛暨轨道交通供电技术研讨会
10	2019. 5. 23-25	杭州	2019 杭州大健康产品创新与新零售峰会
11	2019. 5. 23-25	杭州	第四届中国造纸装备发展论坛
12	2019. 5. 24-25	杭州国际博览中心	CHDC 2019 中国医院发展大会
13	2019. 5. 30-31	杭州金马饭店	2019 中国（国际）生物质供热与发电大会
14	2019. 5. 31	杭州	2019 年第 12 届电机驱动与控制技术研讨会

编辑部：杭州市会议与奖励旅游业协会秘书处

微信公众号：hangzhoumice

地址：杭州市上城区延安路 228 号 309 室

电话：0571-86687830 传真：0571-85422188

杭州会奖官网：www.micehangzhou.com

